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PROTOKÓŁ NR 19/2026 

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Miejskiej  

w Złotoryi 

Data: 24 luty2026 r. 

Obecni: 

• Przewodnicząca posiedzenia Beata Manowiec 

• Członkowie Komisji: obecnych 11 radnych na początku posiedzenia: Baranowski Artur, 

Bartnicki Adam, Dechnik Stanisław, Djorić Agnieszka, Maciejewski Paweł, Markiewicz 

Przemysław, Stalski Mariusz, Szapował Alicja, Tokarz Rafał, Wolańska Lilia, (w trakcie 

posiedzenia dołączyła Miras Iwona – w głosowaniach brało udział 12 radnych),  

1 osoba nieobecna. Stwierdzono kworum.  

• Zaproszeni goście: 

 Zastępca Burmistrza Miasta- Paweł Rudkowski. 

 Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej- Iwona Pawlus. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia komisji. 

2. Przyjęcie porządku obrad komisji. 

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 28 stycznia 2026 r. 

4. Zanieczyszczenie powietrza na terenie miasta, analiza przyczyn i skutków, ocena 

działań prowadzonych w 2025 roku oraz propozycje działań naprawczych na 2026 rok. 

5. Ochrona i efektywne wykorzystanie wód opadowych i pitnych, przedstawienie działań 

prowadzonych przez gminę oraz rekomendacje dalszych rozwiązań. 

6. Zagrożenia powodziowe w dolinie Kaczawy, współpraca Gminy z Wodami Polskimi, 

podjęte i planowane działania. 

7. Omówienie projektów uchwał: 

a) w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony 

Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Miejskiej Złotoryja na lata  

2026-2030, 

b) w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” w Gminie 

Miejskiej Złotoryja na rok 2026. 

8. Sprawy różne. 

9. Zamknięcie posiedzenia komisji. 

 



 

Przebieg posiedzenia: 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia 

Przewodnicząca otworzyła posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Zdrowia i Spraw 

Społecznych. Powitała radnych oraz zaproszonych gości. Poinformowała, że w posiedzeniu 

uczestniczy 11 radnych, co stanowi prawomocne kworum do podejmowania decyzji. 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodnicząca odczytała porządek obrad. Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanego 

planu. 

Głosowanie nad przyjęciem porządku obrad: 

• Za: 11 

• Przeciw: 0 

• Wstrzymało się: 0 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 28 stycznia 2026 r. 

Przewodnicząca poinformowała, że protokół z poprzedniego posiedzenia został udostępniony 

radnym w systemie. Nie zgłoszono uwag do jego treści. 

Głosowanie: 

• Za: 11 

• Przeciw: 0 

• Wstrzymało się: 0 

Protokół został przyjęty. 

Ad. 4. Zanieczyszczenie powietrza na terenie miasta – analiza i działania 

Temat zreferował Zastępca Burmistrza. Wskazał, że głównymi przyczynami zanieczyszczeń jest  

emisja z systemów indywidualnego ogrzewania oraz transport. W 2025 r. na terenie 

Złotoryi nie stwierdzono przekroczeń norm dla szkodliwych pyłów. 

Omówiono statystyki z bazy CEEB (zmiany względem 2024 r.): 

• Kotły gazowe: 4327 szt. (wzrost o 279 szt.). 

• Ciepło systemowe: 809 podłączeń (wzrost o 200). 

• Piece kaflowe: 570 szt. (spadek o 93 szt.). 

• Niestety, nadal blisko 68% kotłów na paliwa stałe to urządzenia pozaklasowe. Wskazano na 

miejskie programy wsparcia i działania proekologiczne: 

• Czyste Powietrze: w punkcie konsultacyjnym udzielono 149 porad (złożono 3 wnioski  

o dotację). 

• Ciepłe Mieszkanie: do programu przystąpiło 16 osób, zrealizowano 6 wymian kopciuchów 

na łączną kwotę dofinansowania wynoszącą ponad 90 tys. zł. 

• Komunikacja miejska: od kwietnia 2025 r. działa bezpłatna, bezemisyjna komunikacja 

autobusowa, co bezpośrednio wpływa na ograniczenie ruchu kołowego. 

• Kontrole Straży Miejskiej: przeprowadzono 52 kontrole palenisk, w 50% przypadków  



nie stwierdzono uchybień (w pozostałych wyznaczono terminy rekontroli). 

• Zieleń miejska: wspólnie z seniorami i uczniami nasadzono 150 drzew miododajnych  

przy ul. Uniejowickiej (planowane są kolejne nasadzenia). 

W toku dyskusji radny Paweł Maciejewski dopytywał o zabezpieczoną w budżecie kwotę 100 

tys. zł na dofinansowania wymiany pieców – Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że miasto jest na 

etapie przygotowywania zasad własnego programu dopłat (ok. 5 tys. zł na wymianę), który 

ma uzupełnić luki w programach rządowych. Radni zgłaszali kwestie dotyczące utrzymania 

ulic szutrowych w mieście (m.in. osiedle przy ul. Jeżynowej, Wiejskiej, Dzikiej Róży). Zastępca 

Burmistrza zapowiedział, że prace równiarkami i uzupełnianie klińcem ruszą, gdy tylko 

pozwolą na to warunki atmosferyczne (obecnie teren jest zbyt grząski). 

Ad. 5. Ochrona wód opadowych i pitnych 

Zastępca Burmistrza poinformował o prowadzonych działaniach m.in. w zakresie rozdziału 

kanalizacji deszczowej od ogólnospławnej. Realizowane inwestycje to m.in. nowa 

infrastruktura deszczowa przy ul. Legnickiej, rondach oraz prace planowane 

 przy ul. Diamentowej i Pomorskiej. 

Miasto koncentruje się na retencji wód (np. budowa zbiorników retencyjnych). W zakresie 

wód pitnych miasto posiada bezpieczne 4 ujęcia głębinowe. Zwrócono uwagę na duże 

inwestycje RPK w bezpieczeństwo infrastruktury krytycznej (m.in. montaż systemów 

alarmowych, wizyjnych i poprawa cyberbezpieczeństwa obiektów, wsparta środkami  

z funduszy zewnętrznych w kwocie ok. 1,2 mln zł). 

Ad. 6. Zagrożenia powodziowe w dolinie Kaczawy 

Temat relacji z "Wodami Polskimi" określoną jako wyzwanie. Gmina usunęła szkody 

powodziowe, m.in. naprawiono fragment koryta przy ul. Krótkiej (uzyskano na ten cel 40 tys. 

zł dotacji). Ponadto regularnie utrzymywane są przepompownie i separatory (roczny koszt  

dla RPK to ponad 125 tys. zł). 

W dyskusji radny Paweł Maciejewski zgłosił problem połamanych drzew zalegających w rzece 

na wysokości stadionu, stanowiących potencjalne zagrożenie zatorowe. Zastępca Burmistrza 

zadeklarował natychmiastowe, ponowne zgłoszenie interwencji do zarządcy rzeki. 

Ad. 7. Omówienie projektów uchwał 

a) W sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 

Doznających Przemocy Domowej w Gminie Miejskiej Złotoryja na lata 2026-2030. 

Dyrektor MOPS, Iwona Pawlus, przedstawiła założenia dokumentu wynikającego z nowelizacji 

ustawy. W 2025 r. Zespół Interdyscyplinarny pracował nad 129 sprawami w ramach 

procedury Niebieskiej Karty. Nacisk w nowym programie kładziony jest m.in. na ochronę 

 i wsparcie dzieci będących świadkami przemocy. W działaniach edukacyjnych prowadzonych 

będzie więcej szkoleń i akcji uświadamiających dla mieszkańców. 

Głosowanie (obecnych 12 radnych): 

• Za: 12 

• Przeciw: 0 



• Wstrzymało się: 0 

Projekt został zaopiniowany pozytywnie. 

b) W sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026. 

Dyrektor MOPS poinformowała, że program pozwala utrzymać funkcjonowanie opasek 

telemedycznych dla 57 seniorów w wieku 60+. Opaski całodobowo monitorują parametry 

życiowe i łączą się z centrum ratunkowym. Program pokrywany jest w 80% z dotacji rządowej 

(ponad 13 tys. zł). 

Głosowanie: 

• Za: 12 

• Przeciw: 0 

• Wstrzymało się: 0 

Projekt został zaopiniowany pozytywnie. 

Ad. 8. Sprawy różne 

Przewodnicząca zapytała o wolne wnioski. Radni nie zgłosili żadnych nowych spraw w tym 

punkcie porządku obrad. 

Ad. 9. Zamknięcie posiedzenia,  

Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za obecność i aktywny udział, a następnie 

oficjalnie zamknęła posiedzenie komisji. 

 

 

Przewodnicząc Komisji Bezpieczeństwa,  

         Zdrowia i Spraw Społecznych 

                   Beata Manowiec 


